

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17.888

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes, 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre, 5
Extranjero, 10

ALMERIA
Jueves 13 de Julio de 1916

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28; Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores al mes d.

Número suelto 5 cts

Camisería Madrileña

Esta casa, como ninguna otra, ofrece un surtido en telas para camisas con precios sin competencia, garantizando corte y confección.

PRÍNCIPE, 24.

hacer más llevadera la vida a los infelices.

Las clases que a los pequeños se les da en el local de los Exploradores, de tres a cinco de la tarde, se ven muy concurridas y a final de ellas se hace entrega de un panecillo, hasta que los modestos recursos con que cuenta la Asociación permitan otra cosa. También y periódicamente realizan giras en las que se les da una merienda más fuerte y por último se piensa en proveerlos de ropa y calzado, del cual están muy necesitados.

De todo lo que va dicho se pretende que esta Asociación para su mejor marcha y funcionamiento, solo necesita el auxilio de los corazones nobles, puesto que ni brics ni iniciativas le faltan. Con las cuotas ínfimas de 0 25 y 0 50 mensuales, se consigue apartar del arroyo a ese grupo de desgraciados, se les proporciona el alimento de que tanto han de menester y se proporciona así mismo instrucción por infatigables protectores que han tomado como obligación el cuidado de estos infelices y están grande su celo que se puede decir tienen en ellos padres y maestros a la vez.

¡Nobles almerienses, contribuid a esta modesta obra con vue. t. o. incondicional apoyo! ¡Tened como pasión de los desgraciados!

EN LA PROVINCIA.

Detenidos por la benemerita.

En Garrucha, ha capturado la Guardia civil, a José Pérez Belzunces, que hace varios días se fugó de la cárcel de Cantoria, de cuyo hecho dimos cuenta oportunamente.

En Oria, a Gnes Artero Bautista, autor de disparo de arma de fuego a su convecino Francisco Serano Martos, estando reclamado por dicho delito por el Juzgado de instrucción de Purchena.

Y en Fianza ha detenido también a José Martínez Rueda, presunto autor de intento de abusos deshonestos en la persona de su convecina Andrea Lozano Martínez, de 25 años, casada.

NUEVOS ITINERARIOS.

Los vapores Correos de Africa

En la «Gaceta» se ha insertado una real orden del ministerio de Fomento, disponiendo en la siguiente forma los itinerarios de los servicios de la Compañía Valenciana de vapores Correos de Africa.

Salidas de Algeciras para Tánger: los lunes, miércoles, viernes y domingos, a las siete de la mañana.

Salidas de Cádiz para Tánger: los martes, jueves y sábados, a las siete de la mañana, siguiendo el vapor que salga los jueves de Cádiz para Tánger a Algeciras, después de escalar Ceuta, con lo cual se respeta el actual itinerario de la expedición semanal Cádiz Tánger y Ceuta.

Salidas de Tánger para Algeciras: los martes, jueves, sábados y domingos, a la una de la tarde; y

Salidas de Tánger para Cádiz:

los lunes, miércoles y viernes, a las once.

Estos nuevos itinerarios comenzarán a regir hoy, reservándose el Gobierno el derecho de establecer los antiguos cuando lo tenga por conveniente.

Ocasión.

Dando grandes facilidades para el pago, se venden ocho fincas urbanas de moderna construcción.

Darán razón, don Juan Nofuentes, Reyes Católicos, número 15, de cuatro a ocho de la noche.

Croniquilla

No crean ustedes que todas las mujeres son aptas para el matrimonio, aunque a unas creen suficiente garantía pertenecer al bello sexo.

Por desgracia, en el género femenino se da cada caso que hay que pensar muy seriamente en eso de contraer el sagrado lazo sin antes conocer perfectamente a la señora que la suerte le destina como media naranja.

Y no me refiero precisamente a las medias naranjas que se ponen agrias en cuanto pasa la luna de miel, ni a las que olvidan sus deberes conyugales, ni a muchas otras, cuyos defectos no se pueden tolerar sino a las que siendo honradas y de excelentes actitudes, no reúnen las condiciones necesarias para desempeñar el sagrado cargo de madre de familia.

La educación de la mujer está generalmente muy descuidada e inclina a las que por efecto de su desahogada posición no aprenden más que a bailar, tocar el piano y hacer encajes de bolillo.

Muchas de éstas, cuando se casan, tienen que vivir modestamente, contentándose con una sirvienta de más o menos precio, pero teniendo por la fuerza de las circunstancias que dedicarse a muchas haciendas domésticas que ignoran por completo.

La educación de la mujer debía empezar por ahí, por ser una buena costurera, una cocinera perfecta y una excelente administradora de hacienda. Los adornos avalorarian su mérito, pero no son indispensables.

¿Qué le importa a un hombre que tiene que vivir de su sueldo que la señora sepa interpretar con más o menos maestría una sonata de Beethoven, sino sabe ponerle un botón al chaleco, quitar una mancha al pantalón, ni freír un par de huevos?

Yo he conocido a muchas jóvenes que al día siguiente de casarse, y después del viaje de novios, han tenido que mandar al restaurante por el amuerzo, porque apenas si sabía como encender la hornilla.

Verdad es que la que tiene disposición, pronto aprende estas cosas, pero ¡hay tantas que carecen de ella!

La de Sopillo, una chica bastante guapa lleva tres años de casada y no ha aprendido más que a guisar un huevo en aceite y vinagre.

—Pero, mujer, porque no aprendes otro guiso, le dice el infeliz del marido, porque tengo ya un

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 5'25 por 100 anual.

Agente-Administrador:

DON LUIS VIZCAINO

GERONA 15

Noticias mineras

Registro

Por don Toribio Alvarez García, se solicitó ayer la propiedad de 72 pertenencias de mineral de cobre, con el nombre de «Valentina», situadas en el paraje conocido por los Guardes, término de Nijar.

Carta de pago

Don Félix Sanchez Moratalla presentó ayer carta de pago para responder a las operaciones facultativas del registro titulado «El Angel», número 33 360, del término de Abia.

Operaciones facultativas

Por esta Jefatura de Minas, se practicarán operaciones facultativas, desde el 19 del actual, en los registros «Comisión», «Probativas», «Mi Cristina», «Santa María», «Como y quiera», todos del término de Nijar.

Títulos de propiedad

Han sido aprobados por el Gobernador civil y mandados expedir títulos de propiedad, los registros «María Pepe», de Almería; «San Juan de las Viboras», de Huércal; «Petronio» de Gérgal; «Rifeña», de Mojicar, y «Mi Trina», de Huércal.

QUITA LA ALEGRIA

¡Maldita guerra!

Era una mañana de julio. El sol esparcía sus dorados rayos por la terráquea esfera y en aquella humilde villa las aureas espigas doblábanse bajo el peso de los granos. Miles y miles de pajarillos voladores gorjaban en la cercana floresta, y la vieja campana de la vetusta ermita, lanzaba al aire sus primeros sonos.

Todo aquel paraje parecía sonreír; todo era belleza, todo era alegría, y los dorados campos iban pronto a ofrecer a aquellos humildes labriegos, el premio de sus fatigas. Ellos veían, con alegría inmensa, cómo se granaban las espigas, cómo se doblaban bajo el peso de los frutos, los árboles de sus huertas, y sonreían dichosos, dando gracias al cielo porque aquel año su cosecha duplicaría a la de los años anteriores y podrían pagar el tributo impuesto por la sordida avaricia del prestamista usurero.

Aquella hermosa villa, pertenecía a una nación también hermosa y cuyos habitantes se dedicaban a las Artes, Industrias y Bellas Letras; su suelo era rico, sus producciones inmensas y por lo mismo, era mirada con ojos codiciosos por los pueblos vecinos, que cifraban su ambición en dominarla. En poseerla. Ellos eran fuertes, poderosos; ella era débil. ¿Qué resistencia podría, pues, imponer a un impetuoso empuje? ¿Qué obstáculo podría colocar para impedir que aquellas riquezas que ocultaba en su seno, aquellas selvas de riquísimas maderas, pasasen a su poder?

Así pensaron y, por motivo baldi, fueron rotas las hostilidades entre aquel pueblo y sus convecinos. Aquella nación se defendió valientemente, derrotando al ejército invasor; pero, al fin, venció la fuerza y las huestes enemigas penetraron en aquel territorio, arrojando cuanto hallaban a su paso, arrasando los campos y destruyendo las principales fuentes de riqueza.

asiento de estómago de huevos en aceite y vinagre.

—Ya ire aprendiendo, le contesta ella pero ¡quid!

La día e prestaron un libro de cocina; quiso guisar unos macarrones a la italiana y tuvieron que enviárselos al portero, que era fijador de carteles, para que le sirviera de engrudo.

El marido se ha resignado a seguir con los socorridos «gazpachuelos», ante el temor de que su señora ensaye un nuevo guiso y le haga comer unas cocretas o unas albóndigas, propósito para sustituir a los proyectiles que emplean los agramanos o los ahijados.

Y no es sólo la comida lo que no le entra a una mujer así; sus todas las haciendas de la casa.

La de Píones, una desastrada que yo conozco, tiene cuatro chiquillos que están la mayor parte del día encucos, porque su mamá no sabe hacerlos un babero siquiera; el marido lleva los pantalones como si estuviese empleado en la faena de aceites, de sucios han perdido el color natural de no fregarlos, en la cocina no hay un cacharro útil, los platos están casi todos cascados, el cocido se quema todos los días y a la carne no hay quien le hincque el diente aunque tenga una dentadura privilegiada.

En cambio esta señora sabe repiquelear perfectamente las castañuelas y balarse unas sevillanas que ni en el barrio de la Macarena.

Pero tampoco las baila por no enseñar las medidas que pueden servir de modelo por los signos ortográficos.

Verdaderamente es una desgracia tener una señora así, pero a causa es que en la mayoría de los casos a mujer no aprende lo que debe aprender sino lo que le enseñan.

Y lo enseñan bien poco.

Zaragüeta.

La Virgen del Carmen

En los escaparates de «El Águila», se hallan expuestos dos mantos que están destinados para la Virgen del Carmen, que se venera en la Iglesia de San Sebastián.

Es uno, el más lindo, el que tenía dicha sagrada imagen de antiguo y que todos los años lucía, durante su novena y cuando es sacada procesionalmente, el 25 de este mes. El tiempo había deteriorado dicho manto, haciendo que los bordados de oro estropeasen el fondo o tela. Merced a una suscripción abierta, que ya asciende muy cerca de dos mil pesetas, se han podido pasar los bordados a otra tela, cuya labor ha sido realizada primeramente en el convento de las Adoratrices.

En este mismo convento también se ha arreglado el manto de corte palatina, que ha enviado de Madrid el Conde de Villamonte, cuyo manto también ostenta lindos recamados de plata, que por antigüedad tienen gran mérito y que si lo hubiera permitido la suscripción dicha, debieron haberse pasado a otro fondo también blanco como el anterior.

SE VENDE una barbería acreditada y en buenas condiciones, por no poder atenderla su dueño.

Razón: Palma 25.

SULFATO DE COBRE

Alfredo Rodríguez

GERONA, 5.

DE MINERÍA

Nuestros grandes intereses.

Le prometí ayer, nos dijo nuestro amigo, continuar la charla comenzando sobre el gran impulso que los trabajos mineros han de ir tomando en nuestra provincia. Al terminar le prometí apuntarle una idea, que como le anticipé, no es nueva, viene germinando desde hace tiempo y de desear es que llegue pronto su cristalización, porque ella sí que había de contribuir poderosamente al resurgimiento almeriense.

Por lo que le vergo diciendo, usted que no tiene nada de torpe, habrá comprendido que la gran idea es el establecimiento de unos altos hornos en nuestra playa, o por lo menos cuanto más cerca a ella mejor. La idea no es nueva, pero sorprende y maravilla y es más, enseguida que se anuncia la llevamos al montón de las cosas irrealizables. Esto no tiene nada de extraño; el principio de toda gran idea, es siempre el mismo, hasta se tiene por loco al que la expone. Mas luego, ella sola va abriéndose paso, entrando en todas las inteligencias, aquilatándose sus ventajas, haciendo los razonamientos pertinentes.

Toda innovación y una innovación como esta, forzosamente ha de asustar, en un país como este que ni siquiera ha llegado a intentar mejoras tan trascendentes como esta y cuyos beneficiosos resultados serían de gran magnitud para nuestra capital. Claro es que para la realización de este bello ideal se necesitan dos cosas que a primera vista parece que carecemos de ellas. La primera es capital y la segunda no sentir miedos ni pusilanimeras ante las ideas grandes.

Por añadidura se tropieza con nuestro carácter desconfiado, ese instinto de repulsión para todo lo que implique asociación y esa falta de costumbre, que se traduce en poca acometividad para toda clase de negocios.

Lo primero que hay que hacer es que el susto y el asombro se vaya pasando y después plantear el negocio tal como es en sí, para ir llamando la atención entre propios y extraños y que se hable de él, se discuta y todos nos hayamos impregnado de los beneficios que los altos hornos podrían dar.

Es una verdadera lástima pensar en la riqueza que pasa por nuestros campos, por nuestro tren, muelles y cargaderos y que toda ella vaya a parar a manos extrañas, sin dejar entre nosotros más que unas pocas, poquísimas migajas.

De nuestros colos mineros se arrancan actualmente muchos miles de toneladas de hierro, como ayer le indicaba. No hay que hacer cálculos con el pasado ni aún con el presente. Para estar en lo firme hay que calcular sobre el porvenir. Pues bien todas esas toneladas que marchan a los altos hornos ingleses, podían muy bien fundirse en Almería y dejar grandes ganancias a los que patrocinaran

este proyecto. Como el mineral no es puro, se vende a unos precios reducidos. De cada tonelada bruta hay que descontar por lo menos un cuarenta o cincuenta por ciento de pérdidas. Claro es que ahora atravesamos una época muy difícil para hacer cálculos aproximados y mucho menos ciertos. El mineral se paga ahora algo más caro, se entiende a las empresas, porque los propietarios se rigen por los cánones establecidos. Pero el transporte, los fletes han subido de una manera fantástica. La normalidad no existe y ella no permite establecer ni siquiera aproximaciones.

A estas subidas hay que agregar la de los carbones, que hacen la fundición bien cara.

Pero el cálculo, aún hecho en estas condiciones, puede aproximarse algo a la verdad, porque todo en proporción se halla en alza.

Mañana le prometo dar estos datos, para que sean más verídicos. Mientras tanto, vaya usted sembrando en la tierra la semilla, que aun sabiendo que no germina lo pronto que deseáramos, no es esta tarea baladí. Hay que irse acostumbrando a estas grandes ideas que ellas son salvadoras en extremo. Para atender a una necesidad, lo primero es sentirla. Cuanto más se habla en público de estas cosas, mejor. No hay, pues, que amedrantarse. Como muy bien decía usted el otro día en uno de sus artículos, es preferible tocar la nota afirmativa o sea la optimista, que no la pesimista o negativa. Entre nosotros hacen falta voces que nos animen, más que las que nos desalientan. Almería hoy lucha con muchos obstáculos, esto no puede durar, si todos vamos contra ellos. No hay mal ni bien que cien años duren. Adelante, pues, y asegúrense soñando con un buen despertar, que seguramente tarde o temprano no ha de llegar.

LOS POBRES DE CASA.

Asociación benéfica

«Pan y Letras»

Por un grupo de buenos amigos comenzó esta Asociación benéfica, guiada por los más sanos sentimientos en pro de esta clase tan desgraciada de los pobres y desvalidos go fillos, tan faltos de amparo y de cariño y que gracias a los esfuerzos de esos nobles corazones, de ese puñado de hombres, que anteponiendo a sus ocupaciones y a sus intereses propios el interés de esos desgraciados, hoy tienen un asilo, un lugar en donde con arreglo a los medios de que va disponiendo la Asociación, reciben el alimento que tan necesario les es, tanto para sus cuerpos como para sus tiernas inteligencias.

El número de niños que acuden al único amparo que se les ofrece va en considerable aumento, el cual se ve correspondido también por un innumerable número de socios protectores, lo que demuestra que a la par que hay tanto desgraciado hay también corazones generosos prontos a prestar su valiosa ayuda para cooperar a

za tan codiciadas por los invasores.

Pasó el tiempo. En la villa aquella, todo era desolación, todo eran ruinas...

¡Oh, guerra, guerra, por siempre seas maldita! Y, vosotros, ¡oh pueblos ambiciosos!

Vicente Oloares Sánchez

La huelga ferroviaria.

Por si no fueran bastantes las calamidades que la guerra nos está trayendo sobre España, la huelga ferroviaria que ayer comenzó...

No son pocos los perjuicios que traerá consigo esta anomalía. Así lo comprende toda la nación...

El movimiento de tropas, la llamada de los que gozan licencias y las medidas que está tomando el Gobierno...

Hay que esperar todo, en estos momentos críticos, del patriotismo, tanto del Gobierno, como de todas las clases sociales...

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían ayer:

Hospital: varones, 76 hembras, 78 Hospicio, 133 y 162; expósitos, 13 y 9. Manicomio: 101 y 68. Total, 618.

Hospita provincial.

Médico: don Francisco Rivas Cravioto.

Practicante: don Manuel Pérez Tristán.

Retén, de 3 a 5: practicante don José García Aguilera.

Movimiento carcelario.

Ayer no hubo movimiento en esta prisión.

La situación era de 52 hombres y 3 mujeres.

En Dalías.

Una boda.

Según noticias que recibimos de nuestro corresponsal en Dalías, en la noche del pasado día once se verificó en aquella población el enlace de la simpática señorita María Maldonado Valverde...

La ceremonia religiosa tuvo lu-

gar en casa de don José Maldonado Villegas, padre de la desposada, quien también apadrinó a la feliz pareja...

Los contrayentes vestían de negro realizando la belleza de la novia rico traje de seda...

La boda, que se celebró casi en familia, estuvo bastante animada, constituyendo el encanto de la fiesta un hermoso ramillete de preciosas flores...

A la vez que nuestro corresponsal, felicitamos desde estas columnas a los recién casados...

TRIBUNALES

Vacante.

Se halla vacante el cargo de Juez municipal suplente de la villa de Alicante.

EN LA AUDIENCIA.

Suspensión.

Por falta de comparecencia del procesado Pascual Sanchez Urrea, que ha emigrado a Francia...

No hay vistas.

Para hoy no hay señaladas en las Secciones de esta Audiencia, ninguna vista de juicios.

DE FESTEJOS

Himno a Almería

A todos los señores que forman el Orfeón «Oírís», se les ruega encarecidamente, concurrir el día 17 del corriente...

Al Comercio.

A los Síndicos del Comercio y de la Industria designados para que auxilien a la Comisión Municipal de Fiestas...

Paradojas.

Cultura.

Dos caballeros en lujosa estancia. Uno de ellos nervioso, preocupado, dando muestras de mal reprimido despecho...

¿Qué poder misterioso tiene el filántropo sobre el banquero? No lo sé yo; debe ser historia vieja; pero debe ser grande...

Una habitación modesta, limpia, aseada al parecer. Una mujer que llora desesperada; un hombre joven antipático que gesticula...

notas: «¿Su hija inocente es la cárcel? Yo la salvaré».

Una declaración. Señor malhumorado a la mesa; muchacha joven, linda, llorando con ingenua desesperación...

En la cárcel, calle de Amalia. Sigue llorando la muchacha, mientras cosen otras dcs. indiferentes.

Entra en el edificio. H' b'a a un señor. Saca billetes de la cartera; todo son facilidades. El filántropo habla a la niña entre rejas...

Otro lujoso despacho de otro banquero. Sospechosos personajes. Asunto de moneda falsa. El pícaro de antes ex agente de policía.

Un bofetón en la Bolsa, en el mismo patio de la Bolsa del paseo de Palacio.

Escotillón en un despacho que conduce a las alcantarillas. Por ellas, a lugar despoblado entre ruinas, guardia de malhechores...

Baile y recepción en casa de otro banquero. A la salida, intento de asesinato. El filántropo iba prevenido.

El primer banquero despedido, por haber fallado el golpe. No importa; prepararemos otro. En su propia casa, de visita al filántropo...

Y hasta dentro de unos días. Cuarto, quinto, sexto episodio. Este era no se cual; no pienso ver los demás...

Es una película. Película por entregas como las viejas novelas de folletín. Ya éstas sólo las leen algunas porteras...

¡Que los niños y niñas puedan creer estas cosas, esto: horrores de Barcelona! ¿Es lícito esto?

MAX

Del Ayuntamiento

Para el concurso

Ha solicitado tomar parte en el concurso anunciado por el Ayuntamiento, para las plazas vacantes en la banda de música...

Comisiones

Por falta de número no se reunió ayer mañana la Comisión municipal de Hacienda.

Un sumario

El Delegado de Hacienda ha remitido al Alcalde de esta capital, el sumario instruido por denuncia de don Juan Antonio Orozco...

Más multas.

Ayer impuso el Alcalde la multa de dos pesetas, a cada uno de los individuos, que se expresan;

Luis Gómez Flores, vendedor ambulante, por pesar con una pieza que le faltaban 200 gramos...

A Antonio Miras, por pasar un carro por la calle del Obispo Orberá, rompiendo una cuerda que habla colocada con el objeto de que no circularan los vehículos...

Y a Manuel Oña, cochero, por gular un carruaje con carrera vertiginosa.

Borrego quemado.

Una res lanar que murió anteriormente por envenenamiento, fué quemada ayer mañana por orden de la Alcaldía.

DE LA GUERRA

Las bajas de la campaña

Le Temps dice que el Estado Mayor alemán ha publicado, hasta el 1.º de Julio de 1916, 1 032 listas de bajas en el Ejército y la Marina...

dos, 374 328 Total de las bajas, 3 030.496.

Esos números se descomponen del modo siguiente:

Prusianos: 601 095 muertos, 1.468.703 heridos y 283 819 desaparecidos.

Bavarios: 67.325 muertos, heridos, 167.711 y 23.691 desaparecidos.

Wurtembergeses: 28 980 muertos, 74 406 heridos y 8 076 desaparecidos.

Marina: 8.769 muertos, 11 057 heridos y 16 498 desaparecidos.

Las bajas de oficiales son 76.117, como sigue: 23 974 muertos, heridos, 45 910; 4 009 desaparecidos 2.224 prisioneros.

La repartición por Armadas de los oficiales muertos, heridos y desaparecidos es la siguiente:

Infantería: 19 847 muertos, heridos, 38 377, y 3.153 desaparecidos.

Caballería: 735 muertos, heridos, 12 887 y 271 desaparecidos.

Artillería ligera: 2 280 muertos, 4 958 heridos y 209 desaparecidos.

Finalmente, de los generales figuran 92 muertos, 95 heridos y cuatro desaparecidos.

Juzgado municipal

Día 12.

Nacimientos.

Ricardo del Aguila Martín, Miguel Hernandez Garcia y Joaquín García Alcalde.

Defunciones.

Dolores Rodríguez Marín.

Casamientos

Nirguno.

SEGUIMOS IGUAL

Bo del alumbrado.

Aún no se ha dado el informe definitivo por la Comisión del Ayuntamiento que entiende en las peticiones hechas por la Sociedad Lebon respecto a la subida del servicio de alumbrado y otros extremos.

Ayer mañana se reunieron en las Casas Consistoriales, los concejales señores Sánchez Picón, Juárez, Iribarne y Fernández Burgos, no tomando acuerdo definitivo, pues necesitaban reunir los escritos primeros y posteriores de Lebon, las reclamaciones hechas después y otros antecedentes muy necesarios para dar un informe concreto y detallado.

Dicho informe, que se espera con impaciencia por el vecindario, quedará redactado esta misma semana, según suponemos, dado el tiempo que va transcurrido.

¿Y cuando termina el plazo que se acordó en la reunión del 29 del pasado, de conformidad con el representante de Lebon, para cortar la luz a los que no están conformes con la subida? — preguntamos a un concejal de la Comisión.

—Pues el día 15, aunque esto en nada afecta, porque Lebon ha hecho lo que le ha venido en gana, a pesar de la célebre prórroga — nos contestó.

—Final de todo; que el conflicto continúe en pie y que del vecindario se han perjudicado ya unos y otros lo están esperando, a pesar de los buenos deseos del Ayuntamiento — dijimos nosotros.

¿Y qué quiere usted que hagamos? ¿Creen ustedes y el vecindario en general, que un informe de la importancia del que se trata, no es para estudiarlo detenidamente y con conocimiento de lo que en el mismo se ha de decir? — Paciencia, amigo; nuestro deseo es solo que el conflicto termine de una vez. Nada más.

Movimiento marítimo

Día 12

Entrados.

Balandra «Luisita», de Garrucha, con maderas.

Idem «San José», de Garrucha, con ralles de hierro.

Leñal «Dolores», de Cartegena, con superfosfatos.

Remolcador «Belos», de Gibraltar, con su equipo.

Despachados.

Remolcador «Belos», para Cádiz, con su equipo.

«Boletín Oficial»

EXTRACTO DEL DIA 11.

Real orden de Gobernación resolviendo una consulta hecha por la Comisión mixta de Reclutamiento de Valladolid, acerca de cómo ha de apreciarse la condición de los mozos cuando tengan hermanos mayores de 19 años;

METAL VIEJO bronce y cobre viejo SE COMPRA G. HERRERA Conde Ofalla, 12 — ALMERIA

Noticias militares

El Regimiento de Córdoba.

Leemos en nuestro colega El Defensor, de Granada:

«Durante el día de ayer comenzó a circular por Granada el rumor de que el regimiento de Córdoba había recibido la orden de marchar.

Se añadía por unos que el Regimiento volvía a Africa, y otros, de los que comentaban la noticia, llegando en sus apreciaciones más allá, afirmaban que los dos batallones del regimiento de Córdoba que guarnecen esta capital irían a una de nuestras fronteras.

Hecha averiguación por nuestra parte, comprobamos que ayer se recibió en el Gobierno militar un telegrama ordenando que el regimiento de Córdoba estuviese preparado para marchar al primer aviso. En efecto, seguidamente se cruzaron las órdenes oportunas para que se incorporaran los oficiales e individuos de tropas que tuviesen licencia o permiso.

Las tropas del regimiento de Córdoba están por dicha razón acuarteladas desde ayer, en espera de la orden de marcha.

Aunque el despacho a que nos venimos refiriendo no indica al lugar a donde pueda dirigirse el regimiento de Córdoba, parece casi seguro que la ida probable de las fuerzas de Córdoba las motiva la huelga ferroviaria que comienza hoy, y que el Regimiento marcha al lugar, dentro de la península, donde pudiera ser necesaria la intervención de la fuerza armada».

Ayer tarde mismo, nos acercamos al Gobierno militar, después de leer la anterior noticia de El Defensor de Granada.

Nos dijeron que nada había oficial, y que por tanto, el segundo batallón de Córdoba que guarnece la plaza de Almería, continuaría en esta por ahora, a no ser que circunstancias especiales le obligaran a abandonar aunque fuera por breve tiempo.

Así es, que oficialmente nada hay de que el Regimiento de Córdoba, se marche de Granada y de Almería.

Hacemos esta advertencia para la tranquilidad de las familias que tienen soldados formando parte de dicho Regimiento.

Relacionado con esto, es la noticia que ayer publicamos sobre el llamamiento de los soldados de guarnición de nuestra plaza que se hallan disfrutando licencia cuatrimestral.

Mañana o pasado comenzarán a incorporarse de nuevo al segundo batallón.

De regreso.

El teniente coronel jefe del batallón del Regimiento de Córdoba que guarnece nuestra plaza, don Isidoro Latorre, regresó ayer a Almería, procedente de Toledo, Madrid y Granada, a donde había marchado por asuntos particulares.

Enseguida se encargó del mando del batallón.

Sanidad militar

El número de enfermos militares que ayer había en este hospital, ascendía a veinticuatro, comprendidos a los siguientes cuerpos:

Guardia civil, uno. Carabineros, dos. Cuerpo de Ingenieros, dcs. Infantería de Marina, uno. Caballería Vitoria, uno. Infantería del Serrallo, 69, uno. Regimiento de Córdoba, número 10, dieciséis.

TEATRO

En Variedades

Ayer se nos aseguró que la empresa del teatro de Variedades ha contratado en Valencia una compañía de zarzuela del género chico, la cual será de gran aceptación.

Real orden circular de Gracia y Justicia referente a la distribución de crédito destinado a la construcción y reparación de templos y edificios eclesiásticos. Aviso a los navegantes. Anuncio de la Inspección de Sanidad de hallarse vacante la plaza de Subdelegado de Farmacia del distrito de Berja. Registros mineros solicitados por don Marcos Mullor Amat, vecino de Enix, y don Antonio Alonso Díaz, de Almería. Sentencia dictada por el juez de Instrucción sobre demanda de divorcio entablada por don Fernando Pino Carreras contra su esposa doña Josefa Lopez Gonzalez. Requisitorias de varios juzgados. Relación formada por la Administración de Contribuciones de los industriales declarados fallidos durante el último trimestre en la zona de Vera-Cuevas.

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN DOLOR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de postas blancas purulentas, rojizas y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los flujos blenorragicos sacrosantos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo pídale gratis a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible.

De venta en todas las farmacias.

¡VAYA UNA PARIENTAL!

Robo de 300 pesetas

Habiéndose ausente de su domicilio, en Berja, Francisco Balicillo Portillo, entró su cuñada María José Hiet Martínez, registrando todas las habitaciones, lo que fué visto por varios vecinos.

Al regresar a su casa el Balicillo notó la falta de 300 pesetas en plata que tenía en un taleguillo de lana dentro de un cajón.

La cuñada confesó que es verdad que había entrado en la casa, pero solo con el objeto de llevarse una caja de polvos, negando rotundamente lo del dinero.

A pesar de la negativa, fué detenida por la benemérita.

Pasando el rato

Seguidilla ¿Por qué he de verte, niña, desconfiada si al mirarte tan bella te di mi alma? ¿Por qué ese estado, si lo mejor que te go te lo regalo?

Chistes Una señora pregunta a una amiga suya: —¿Encuentras gran economía cocinando tú misma? —¡Ya lo creo! Desde que cocino yo, mi marido y los niños comen la mitad que antes!

—¿Es usted supersticioso? —preguntan a un empresario de teatro. —Múcho respondió. — Cuando veo en la sala trece personas, es que no hay ni veinte pesetas en la taquilla.

Cantares Quisiera que me quisieras como yo te quiero a ti de la mismita manera.

Rosas tiene tu jardín, pero, por las de tu cara diera todas las de Abril.

El espectáculo será dividido por secciones.

El debut tendrá lugar el próximo miércoles 19 del actual.

En el Salón Ideal

Continúa cosechando aplausos la tiple señora Mora, en unión de los demás artistas que actúan en este café de verano.

«El Barbero de Sevilla» y «La Macarena», obras representadas anoche, fueron del agrado del numeroso público que invadió el local.

El ventrílocuo señor Claudini, suspendió sus trabajos hasta el sábado que volverá a presentarse en escena.

Funciones para esta noche: «El barquillero», «Agua, azúcar y aguardiente» y «Buscando a una mujer».

Viajeros.

Ha marchado a Berja el comerciante de aquella población don Gabriel Alcoba.

Esta mañana ha marchado a Granada el comerciante don Prullino Pedrosa.

Ha regresado a Londres el corredor de frutas en New York, don C. L. Goodsel.

Se encuentra en Almería el abogado don Fernando Fornovi.

ANTRACITA

ALMACENES Pescadores 3 y 5.

ROMERO HERMANOS Boulevard 48

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Sts. Anacleto, p. y mr.; Joel y Esdras profetas; Mirope, mr. y el B. Santiago de Vorágine, ob. y conf. O. P. La misa y el oficio divino son de San Anacleto, con rito semidoble y color encarnado. Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de los Dolores, en San Pedro.

PARA MAÑANA.—Stos. Buenaventura, ob. y dr.; Justo, mr. Ciro y Félix, (bs). La misa y el oficio divino son de San Buenaventura, con rito doble y color blanco. Visita de la Corte de María.—La Purísima Concepción, en San Pedro.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde. —En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

TARIFAS DE AUTOMÓVILES DE ALQUILER

SERVICIO DE POBLACION

1.ª Para una o dos personas: Carreras... a pesetas 1,50 | Horas... a pesetas 10,00 2.ª Para tres personas: Carreras... a pesetas 1,75 | Horas... a pesetas 12,50 3.ª Para cuatro personas: Carreras... a pesetas 2,00 | Horas... a pesetas 15,00

NOTAS.—1.ª Como límite de las carreras se entenderá: Por Levante, hasta la estación del ferrocarril, Pilar del Dicho, Cruz de Caravaca, Fábrica de ladrillos del Sr. Muley, camino de las Cruces y Quemadero; y por Poniente, hasta el Tirolado número 2 y la antigua fábrica de fundición en la carretera de Poniente. 2.ª Para el cobro por horas, se tomarán como límites, la orilla occidental del río Andarax, desde su embocadura, siguiendo por ella hasta la carretera de Alejandro, por la cual se tomará el camino que va desde Palacio hasta los Callejones de Cardenas, Carretera de Granada, y por la parte de Poniente, hasta el nuevo puente de la Garrofa. 3.ª Desde las 9 de la noche a las 7 de la mañana, es servicio extraordinario.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Las Cortes.

Madrid 12

En el Senado

A las 5 25 se abre la sesión bajo la presidencia del señor marqués de Añucemas.

Leése y aprueba el acta de la anterior.

El señor Labra execra el atentado anarquista cometido en la persona del Presidente de la República don Victoriano Paz.

Se hacen otros ruegos de escaso interés y entrase en el

ORDEN DEL DIA

Continúa el debate sobre la autonomía universitaria.

El señor Garriga lo combate de una manera enérgica.

Le contesta el señor Altamira, de la comisión.

Se señala el orden del día para mañana y se levanta la sesión.

En el Congreso

Bajo la presidencia del señor Vilanueva se abre la sesión.

Leída y aprobada el acta de la anterior se entra en los

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Lerroux insiste en tratar la cuestión de los ferroviarios, prometiendo hacerlo con patriotismo y gran prudencia.

El Presidente del Consejo le expone que al tratar de dicho asunto perjudicaría grandemente la cuestión, y que si persiste en discutirla, declina las responsabilidades.

El señor Lerroux anuncia una interrelación y alude a la posibilidad de que se cierre en breve el Parlamento.

El señor conde de R. manones le replica que mientras lo permitan las circunstancias lo mantendrá abierto.

El señor Cambó anuncia un ruego contra el Gobernador de Barcelona señor Suárez Incán.

Hicieron otros ruegos de escaso interés y se pasa al

ORDEN DEL DIA

Sigue la discusión sobre el proyecto de ley referente a los beneficios de la guerra.

Rectifica el señor Bugalla, combatiendo la retroactividad del proyecto.

Interviene el señor Lacierva, obogando por la retirada y aplazamiento del proyecto, el cual es temerario por incluir en él a las personas jurídicas.

El señor Lerroux apuñala las orientaciones del proyecto, y dice que no obstante las modificaciones que lo desvirtúan por completo, se abstendrá de votar.

También interviene el señor Maura, e insiste en demostrar que el tal proyecto es una equivocación de leyes tan designa es que indigna, comparando a con la del inquilinato.

Aboga por la realización de un plan económico completo con objeto de recobrar el prestigio del crédito.

El señor Rodes manifestó que votará el proyecto y que es preciso para efectuar la reconstitución nacional reducir a cincuenta millones los gastos de Marruecos

El señor Vázquez Melá considera el proyecto una dictadura.

Los señores Lorens y Alvarez (don Melquíades) anuncian que lo votarán.

El ministro de Hacienda señor Alba censura la política regativa de los regionalistas.

El señor Cambó afirma que la obstrucción la secundan los conservadores y que en la mayoría falta autoridad para censurar la actitud de los oposicionistas al proyecto.

(De distintos sitios de la Cámara se oyen fuertes protestas)

El señor Alba reprocha la actitud del señor Cambó, por pretender al esgrimir armas desusadas, enzarzar a los partidos.

El señor Cambó renuncia a hablar.

(Nuevas protestas e insultos de los regionalistas a la mayoría)

Puesto a votación el artículo primero del proyecto se aprueba por 140 votos contra 47.

Votaron en contra los mauristas, regionalistas y cervistas.

Se abstuvieron los republicanos y merinistas.

Seguidamente se pensó a votación los créditos necesarios con destino a las bases navajas.

Estos fueron impugnados por el señor Lacierva.

Interviene el señor Ayuso y quedaron aprobados.

También quedó aprobado el proyecto de reforma de la carrera diplomática.

Y se levantó la sesión.

El conflicto ferroviario.

Estalló la huelga.

12 a las 5 45.

(Recibido después de nuestra edición de ayer).

Cumpliendo con el escrito presentado al Gobernador por la Junta Directiva de los ferroviarios de la Sección de Valladolid, ha estallado la huelga.

El personal que el Gobierno tenía preparado afecto al Batallón de Ferrocarriles, ocupó seguidamente los puestos que abandonaron los huelguistas.

Por efecto de la anomalía, los trenes de viajeros sufren enormes retrasos en las salidas.

Tanto el edificio de la estación como las dependencias de la Compañía, se hallan muy vigiladas por fuerzas de la Guardia civil.

Hasta ahora, el orden es completo.

Los huelguistas, al abandonar el trabajo, han demostrado gran cordura.

Un mitin

En la Casa del Pueblo se ha celebrado esta noche un mitin de propaganda.

El local se hallaba totalmente ocupado; la mayoría era de obreros ferroviarios.

Todos los oradores se mostraron conformes con secundar la huelga, de los compañeros de No e, por entender la justicia que los huelguistas en sus pretensiones.

En el mitin que hubo gran entusiasmo, reinó el más completo orden.

También a la huelga.

Según las versiones que han circulado a última hora, los ferroviarios de la Compañía del Mediodía han prometido apoyar de una manera decidida, las pretensiones de sus compañeros de la Compañía del Norte.

También se asegura que a este personal seguirá el de otras líneas por solidaridad.

El Presidente del Consejo y ministro de Fomento señor Gasset, permanecen dentro de la más impenetrable reserva.

El ministro de la Gobernación señor Ruiz Giménez ha celebrado varias conferencias con los Directores de las Compañías ferroviarias.

Los reservistas

Desde el comienzo de la huelga de los ferroviarios según noticias circulas por la línea, en las estaciones se oye el personal reservista, llamado por el Gobierno con dicho objeto.

Los trenes que se organizan sufren enormes retrasos, por falta de personal.

Extensión de la huelga

Por los datos recogidos en el ministerio de la Gobernación, la huelga ferroviaria ha tenido más extensión de la que se creía.

Han aumentado de modo considerable las precauciones en la estación de Madrid.

Se han desmentido los rumores que circulan esta tarde de sabotaje.

El número de huelguistas en algunos puntos se eleva a sesenta por ciento.

En otros alcanza las totalidades.

Trenes reducidos

Las noticias que llegan de varios puntos donde ha estallado la huelga, participan que en vista de la anomalía se han visto obligados a reducir el servicio de trenes.

Por la misma causa se han fusionado los trenes de Galicia y Asturias.

Este salió con gran retraso.

El número de viajeros que circulan por los trenes es escasísimo por temor a ser víctimas de un grave accidente.

Apóstrofes.-Negativa

Las mujeres de los obreros huelguistas dirigen esta mañana duros apóstrofes a los esquirols que hacia el servicio en los trenes.

El personal de las oficinas se negó a secundar el movimiento, por no encontrarlo justificado en los actuales momentos.

Dificultades.-A la huelga

Aunque en la Dirección de la Compañía del Norte manifiestan que quedan asegurados todos los servicios, hoy solo ha podido realizarse el de viajeros.

Se tropiezan con serias dificultades para llevar a cabo el de mercancías.

Los maquinistas, en reunión celebrada esta noche, acordaron secundar a la huelga.

También acordaron designar a ocho para conducir los trenes correos.

Detenciones.-Pocos servicios

En varias provincias se han llevado a cabo numerosas detenciones de huelguistas, por pretender ejercer coacciones con los que libremente iban a prestar trabajo en las líneas.

El escaso personal solo permite mantener los servicios indispensables.

La huelga se agrava

A última hora de esta noche han circulado rumores que han sido confirmados por los oficiales, de que se ha agravado la huelga ferroviaria.

En el ministerio de la Gobernación menudean las conferencias buscando la solución al conflicto.

Otras noticias.

Madrid 12.

Consejo de ministros

En el despacho oficial de la Presidencia se ha celebrado Consejo de ministros.

La reunión duró cinco horas.

Los Consejeros examinaron con gran detenimiento los términos de la huelga ferroviaria.

Conviniere en que se aconsejara un arbitraje sin la iniciativa del Gobierno.

Se concedió al señor conde de Romanones un amplio voto de confianza para que resolviera el conflicto.

Consejo de ministros

El día 12 de esta noche han reunido en el Congreso los ministros para celebrar Consejo.

A la salida anunció a los periodistas el conde de Romanones que mañana mañará a la Granja para visitar al rey, regresando por la tarde.

BOLSA

4 por 100 interior... 74'70

5 por 100 amortizable... 74'70

Londres a la vista... 25'41

París a la vista... 85'45

Suspensión de sesiones

En los círculos políticos se ha asegurado esta noche que mañana o pasado quedará en suspensión las sesiones del Congreso.

Libras esterlinas oro

El 12 de Julio de 1916 PAGARON A PESETAS 25'10.

Sociedad Anónima Romero. Paseo del Príncipe 10 Almería.

Gran existencia en plantas.

En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sus tuestos, de las que tan buen resultado están dando.

Completo y variado surtido en arbustos para jardines, paseos y alamedas.

Pinos y eucaliptos por millares, a precios muy reducidos.

Tubérculos y semillas.

Tierra de Brezo a 1'50 pesetas archa.

No equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capel Alvarez Almería.

MOSAIICOS ROPERO.

Fábrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 62

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

AGENCIA EN ALMERIA. CRIBER EN MADRID DE LA BOLSA EL DIA 12 DE JUNIO 1916

Cheque a París... 83'70

Cheque a Londres nominales... 23'54

Para orden de entrega... 74'70

4 por 100 Interior... 74'70

5 por 100 Amortizable... 98'70

4 por 100 Banco España... 462

2Bccler...

Compañía Trasatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA).

Vapores correos españoles.

Servicio regular de carga y pasajeros para Brasil, Uruguay, Argentina, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Méjico, Estados Unidos de Norteamérica, Costa Rica, Panamá, Colombia, Venezuela, Filipinas, Costa de Africa, etc., y con transbordo, para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, General Segura 2, bajos.

Emilio Ferrera y hermano.

Gran Establecimiento de Ferrería, Aguilar Martell y Martínez Campos 19 y 21

Inmensos surtidos en hierros, aceros, herramientas, efectos navale y caprichosos objetos para regalo.

PRECIO FIJO.

Seguros ACCIDENTES, INCENDIOS, ROBOS Y MUERTE DE GANADO. Teodoro Fernández

Bulevar del Príncipe 79 bajos.

GACETILLAS

Una exposición.

Hemos recibido y mañana publicaremos la exposición que la Cámara Agrícola acordó enviar al Presidente del Consejo de Administración de la Compañía Trasatlántica, en solicitud de que hagan escala en este puerto todos los vapores de las líneas del Mediterráneo que se dirijan al Norte de América desde los meses de Septiembre a Noviembre que dura la exportación de uvas; a fin de remediar en parte la escasez de vapores y poder efectuarse los embarques con relativa regularidad.

Signe la emigración.

En este Gobierno civil se han expedido 60 pasaportes para igual número de obreros que van a trabajar a las minas de carbones que la Sociedad The Rodes Coal Company Limited posee en Gages Areyron (Francia).

Como se ve, la emigración no cesa.

Café Suizo.

Café tostado: selecto, kilo 6 pesetas; 50 gramos, 30 céntimos. Non Plus Ultra, kilo 8 pesetas; 50 gramos, 40 céntimos.

Junta del Puerto.

Esta tarde, a las cinco, celebrará su sesión mensual, la Junta de Obras del Puerto.

Multas.

Han sido multados en cinco pesetas cada uno, por franquear una carta con sello usado, J. Uraz Hernández de Gérga; Tomás Gorri de Piñana y Dolores Arriola Gómez, de Dalías.

Un tísico que come bien

y digiere, puede esperar la curación, mientras que ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirla. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas. Se consigue siempre tomando el Elíxir Estomacal de Saiz de Carlos.

Los exploradores.

Los que forman la tropa de Almería, concurrirán el domingo 16 del actual, a las 6 en punto de la mañana, al domicilio de la Asociación, en la forma reglamentaria para su expedición colectiva al «Mami».

Los que deseen comer en el campo entregarán 0 40 céntimos hasta el sábado por la noche, en el referido domicilio.

Es siempre el «Licor del Polo» de efectos tan excelentes, que hace que to las las gentes de España, en cualquier contienda, puedan enseñar los dientes a todo el que les ofenda.

Los que sufren inapetencia pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de ESTÓMAGO desarreglos intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del DIGESTONICO De venta en farmacias y droguerías. Depositarios: Pérez, Martín y C.ª MADRID

A. Ramirez Sánchez.

Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos, de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Horas de consulta: de 9 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis a los pobres los Martes y Viernes de 9 a 10 mañana. OBISPO ORBERA N.º 24

Se alquilan

dos preciosos pisos independientes bajo y principal, en la calle de Zalra y Unión.

Informarán: Telf. 24

José Godoy Ramirez MEDICO CIRUJANO

Obispo Orberá, 2. Horas de consulta: de 4 a 6.

Doctor Eduardo Pérez Caza

del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4. calle del Cid. número 7

Arrieros.

En la mina «La Faenza», del término de Turrillas, se admiten arrieros para el transporte de minerales pagando a jornal a razon de dos pesetas por burro.

El encargado de la mina, Guillermo Rios, en Turrillas.

DOCTOR MANUEL MARID

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París y Hispano Americana.

CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3

Grandes Almacenes de S. José

DE JUAN MORATA CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2. TEJIDOS Y NOVEDADES

Todo el que visite estos almacenes encontrará un surtido extensísimo con precios tan baratos nunca conocidos. Grandes novedades para señoras y caballeros. En pañería encontrarán lo más rico y modélico tanto en negro como en colores, a precios muy económicos. Grandioso surtido en sedas crudas y driles para trajes de caballero. Mantones de Manila negro clase antigua, con flecos muy grandes, bonitos y baratos. Visiten esta casa que encontrarán cuanto quieran y lo comprarán muy barato.

Se dan tickets, haciendo regalos espléndidos.

PRECIO FIJO.--VENTA, AL CONTADO.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, tes y Tapiocas.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.

Salidas de Rimería, los sábados.

Salidas de Melilla, los martes.

Salidas de Almería, los miércoles.

Llegadas a Almería, los viernes.

a Melilla, los domingos, a Almería,

los miércoles, y a Barcelona, los

sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores

Domenech y Cert Hermanos, Paseo Colón,

17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores

David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores

Verdejo Hermanos, Paseo del Malceón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida

en Almería una Agencia de reexpediciones

para hacer seguir a Barcelona y Melilla

las mercancías que se recibían del interior,

o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur

quedan encargados de transmitir telegráficamente

al Consignatario de este vapor en Almería

para que se reserve pasaje a Barcelona

y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

Representación local

para la venta de cortes de traje a particulares en las próximas temporadas de otoño o invierno, le cederá *Fábrica Catalana*. Dirigirse: A. Torregrosa, Ronda San Antonio 61, Barcelona.

Tónico-Genitales DEL DR. MORALES

Marca registrada.

Célebres píldoras para la completa y segura curación de las

Enfermedades secretas.

Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean.

Principales boticas a 30 reales caja y se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Carretas, de Madrid, En Almería, Farmacia 39 Vivas Pérez.

LA PERLA ANTIGASTRICA LOGIC del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS

DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias reveladas por malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Freco de cada frasco 24 reales.

THE EXCESS INSURANCE COMPANY LTD

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS GENERALES

Seguros contra incendios, automóviles (Póliza combinada), infidelidad de empleados, daños causados por huelga, etc.

Sucursal española, Avenida del Conde de Peñalver, 13.—Madrid

Delegado general para España: D. Alfredo Villalobos.

Subdirector para Almería, D. JOSE BELDA.—Cosario 9.

Compra de toda clase de

Monedas de Oro

y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

..... 10, Paseo del Príncipe, 10

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás.

Sus Cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa.

Pedidlos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

BALNEARIO DE LIÉRGANES

Unicas aguas que curan los catarros de la nariz, brónquios y pulmón, la predisposición a los mismos y a la tisis.

Magificas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los hoteles, dotados de instalaciones más modernas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garaje. Pídase la nueva guía al administrador del Balneario (LIÉRGANES, Santander)

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONJUNCION, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine
VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior a la carne cruda y a los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. — PARIS.

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones Científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías. Depósito Central: Prestados 56, principal; Madrid. Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica, y en el presinto que cierra la caja la firma se RROYE.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante: Antonio Gómez Mayor.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO



Usando esta privilegiada agua

vuestra cabellera crecerá y será más calva

El cabello abundante y hermoso es el mayor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; a esta se refiere cuando se habla de la ropa.

La Flor de Oro Esta tintura contiene nitro de plata, y con su uso el cabello es conservado siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro Esta tintura es una sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplica los dedos en el cuero cabelludo como si fuese bandolina.

La Flor de Oro Usando esta agua en cura la caída de pelo evita la caída del cabello, es suave, se absorbe y se beneficia.

La Flor de Oro Es tónica, revitaliza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño; el color depende de más o menos aplicaciones.

La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirle del natural; si su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es necesario para que, si se quiere, la persona más tímida ignore el arteificio.

La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las pústulas, cesa la caída del cabello y evita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nace una nueva cabellera.

La Flor de Oro Esta agua debe usarse todas las personas que deseen conservar e embellecer su cabello y su barba.

La Flor de Oro Usando esta agua tres o cuatro minutos de aplicación permite el crecimiento del cabello y evita el color; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben moderadamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

EN ALMERIA W. Tellez, Perfumería «La Venu», Puerta de Purchena 4, Almería.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Glicosa y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCRÓFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COURMAYEUR-PARIS, y en todas las Farmacias.

Indispensable para el Abogado

UTIL PARA LOS DEMOS POR **BRAVO Y LECOA.**

ANUARIO PARA 1916.

Edición encuadernada, el ejemplar 5,25 pesetas;

Idem de lujo, idem 6,25 idem.

Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios:

Estadio 14, Bajos — Guadalupe

Para encargos en Almería—Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe número 23.

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL